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SESION EXTRAORDINARIA 1 

11-2020 2 

Sesión Extraordinaria número 11-2020 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 3 

Tucurríque, en el Salón de Sesiones del Concejo Municipal de Distrito de Tucurríque, al ser las 4 

9 horas, del día 15 de diciembre de dos mil veinte. 5 

Integrantes:  6 

PRESIDENTE MUNICIPAL: debido a las ausencias justificadas tanto del señor José Carlos 7 

Vindas Ureña y Liz Amadelys Morales Rodríguez- Sindica Suplente., debe asumir el Concejal 8 

Propietario de mayor edad en este caso el señor Mario Moya Sánchez-Concejal Propietario. 9 

Síndica Suplente:  10 

Regidores(as) Propietarios: Cristofer Sanchez Corrales quien ejerce como Concejal 11 

Propietario tras la ausencia injustificada de la señora Andrea Sánchez Vega, Albecia 12 

Rodríguez Mora quien ejerce como propietaria debido a la ausencia justificada de la señora 13 

Silvia Ortiz Sánchez y Héctor Agüero Luna. 14 

Regidores (as) Suplentes:   Laura Calvo Pérez. 15 

Intendente Municipal  16 

Wilberth Quirós Palma. 17 

Vice intendenta Municipal: 18 

 Ausentes:  19 

Rocío Portuguez Araya-Vice intendenta 20 

José Carlos Vindas Ureña. 21 

Liz Amadelys Morales Rodríguez- Sindica Suplente.  22 

Silvia Ortiz Sánchez-Concejal Propietaria 23 

Viviana Elena Camacho Rodríguez- Regidora Suplente. 24 

Injustificadas: 25 

Andrea Sánchez Vega-Conejal Propietaria 26 

Visitantes:  27 

Alonso Alvarado Calvo-Ingeniero Municipal  28 

Artículo I 29 

ORDEN DEL DIA 30 
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Artículo I.  Orden del día 1 

Articulo II. Apertura de la sesión  2 

Articulo III. Comprobación del quórum 3 

Articulo IV. Capítulo Único.  4 

ARTICULO II 5 

APERTURA DE LA SESIÓN MUNICIPAL 6 

Debido a las ausencias justificadas tanto del señor José Carlos Vindas Ureña como de la 7 

señora Liz Amadelys Morales Rodríguez- Sindica Suplente., deberá asumir el Concejal 8 

Propietario de mayor edad en este caso el señor Mario Moya Sánchez-Concejal Propietario, 9 

pero este alega que él no trae consigo sus lentes que casi no ve, por eso propone que en esta 10 

ocasión sea el señor Héctor Agüero Luna-Concejal, quien ejerza como Presidente Municipal 11 

por esta ocasión. 12 

ACUERDO Nª1 13 

Este Concejo Municipal, una vez justificada las ausencias del señor José Carlos Vindas Ureña-14 

Presidente Municipal y la señora Liz Amadelys Morales Rodríguez- Sindica Suplente., y la 15 

negativa del señor Mario Moya Sánchez a ejercer como Presidente durante esta sesión debido 16 

a un problema visual se acuerda por unanimidad de los presentes que esta sesión sea 17 

presidida por el señor Héctor Agüero Luna.  ACUERDO FIRME. 18 

 19 

El señor Agüero Luna- Presidente Municipal en Ejercicio, da las buenas tardes a los presentes; 20 

luego da lectura al orden del Día programado para la sesión de hoy el cual se aprueba en 21 

forma unánime. 22 

ARTÍCULO III. 23 

COMPROBACIÓN DE QUÓRUM 24 

Se comprueba el quórum por parte del señor Presidente Municipal, se determina que el mismo 25 

está completo.   26 

ARTICULO IV 27 

CAPITULO ÚNICO 28 
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El señor Agüero Luna Presidente Municipal, da las buenas tardes manifiesta que esta sesión 1 

se realiza a solicitud de los Concejales para evacuar dudas acerca de trabajos supervisados 2 

por el ingeniero Alonso Alvarado Calvo-Director de la U.T.G.V.D.  3 

El ing. Alvarado da las buenas tardes dice que ira escuchando las dudas y consultas para 4 

proceder a evacuarlas. 5 

El Concejal Moya dice que hace unos días el ing. Alvarado los acompañó hacer  una visita 6 

luego  ellos hicieron  2 giras más la semana pasada  al proyecto Malvinas y solo encontraron 7 

una niveladora la cual iba a trabajar solo  por 4 días y que solo laboro ese día por dos horas 8 

ya que se  varó y que solo era por ese tiempo que fue contratado ese  día era de verano y no 9 

había nada más ni maquinaria ni se encontró al señor  Felipe Carvajal  ni Hilary  que se suponía 10 

que se contratan como vigilantes de este proyecto,  durante 8 días no se hizo nada hoy también 11 

visitaron la zona y los compañeros hicieron medidas en retas hay partes de 390 metros , 360 12 

metros, hace 3 días se llevaron la niveladora no han hecho la limpieza como se debe, llegamos 13 

a la vuelta  y  hoy la joven Hilary estaba metida dentro del back hoè se encontraba  hablando 14 

con el chofer y este no estaba trabajando, y un día como hoy con un clima tan bonito y no 15 

están laborando y cree que para el 18  de diciembre los trabajos no van a estar listos y si el 16 

personal se va de vacaciones quien vigilara estos trabajos.  17 

Dice que también se queja que el ing. Alvarado no esté a un 100% en el municipio solo 2 días, 18 

pero Felipe si y se han hecho inspecciones y no se ve a Felipe en ningún lado. 19 

El señor Alvarado le dice que  en la gira de Malvinas él les dijo que no le pregunten a ninguno 20 

de los trabajadores que están ahí, ya que  ustedes le preguntaron a un operario y este les da 21 

una información errónea por eso deben preguntarme a mí, él no sabe si ese operario iba a 22 

estar por uno o dos días etc, este  está ahí  por hacer un trabajo de duración variada, reitera 23 

cualquier dudad evacuarla directamente  con él, y en efecto la moto niveladora ya no está, ella 24 

estuvo una semana parada por la lluvia y él les di la orden de no trabajar si no hay uno o dos 25 

días de sol ya que al ingresar la maquinaria hace un desorden, recuerden que Felipe no trabaja 26 

los martes,  este va a la universidad, y el un día como  hoy tuvo que suspender las visitas para 27 

atender esta reunión, además el trabajo es tanto  que Felipe se lleva la computadora para el 28 

campo, con relación a Hilary  ella estaba terminando los bacheos  por eso ella estaba en  otro 29 

proyecto y ella se le contrata por proyecto determinado aun así él le solicitó que fuera  a las 30 

Malvinas por eso ella no estaba con la niveladora  y ese día Felipe me pidió permiso para 31 

quedarse en la oficina sacando  trabajos pendientes, en relación a los anchos de la calle 32 

debemos entender lo que dice don Wilberth se debe respetar el ancho de la calle,  esto no es 33 
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una pulpería aquí se hace un ancho promedio y en base a eso nosotros hacemos el cálculo de 1 

material y por eso no se le puede decir a la empresa que haga  la calle a un mismo  tamaño 2 

por que no alcanzaría el material además debemos respetar un plan operativo  si viene la 3 

contraloría  a verificar el plan operativo a él es a quien le van a preguntar el por qué no, además 4 

la comisión acordó  que el como ingeniero le especificara a la empresa ganadora el ancho de 5 

la calle este no estaba estipulado en el cartel y está establecido desde el año anterior si antes 6 

se hacía así es otra cosa, y le preocupa que don Mario diga que es un mal trabajo ya que para 7 

él es un excelente trabajo que obviamente existen cosas que mejorar si lo reconoce. 8 

El Concejal Moya dice que a él le extraña que primero estén mecanizando y luego tiren el 9 

material. 10 

El  señor ingeniero le dice que hoy vinieron los ingenieros de la empresa  y le dijeron que , 11 

ellos el sábado colocaron el material  y la ASADA, abrió los tanques y les lavo todo, aclara que 12 

él les pidió que iniciaran el trabajo del puente hacia arriba  además hay que entender que él 13 

nunca dijo que el proyecto estaba para el 18 de diciembre, el cartel habla de días avilés  14 

efectivos trabajados, no precisamente  de cuando dio la orden de inicio  se cuentan corrido los 15 

días, y se lleva una bitácora y llevan como 3 días efectivos apenas. 16 

El Concejal Moya dice que según el reporte de los vecinos la maquinaria labora hasta con 17 

lluvia. 18 

El señor Alvarado le responde que para él es indiferente si trabajaron hoy ho no ya que ellos 19 

tienen que entregar un proyecto terminado. 20 

El concejal Sánchez Corrales solicita al ing. Alvarado que le aclare: 21 

1. Si el bacheo del camino de la Flora ya termino. 22 

2. Camino Malvinas, quien vigilará este proyecto después de que ustedes salgan a 23 

vacaciones, porqué la empresa no ha enviado otra motoniveladora, porque ellos siguen 24 

colocando lastre sin haber terminado de limpiar, ellos también ganaron el proyecto del 25 

camino del Cacao y si ellos hacen malos trabajos lo van a volver hacer en otros 26 

proyectos. 27 

El ing. Alvarado le dice que el trabajo de la Flora ya está terminado y esto se mide por toneladas 28 

se colocaron 225 toneladas y para un buen trabajo se necesitaba el doble. 29 

El Concejal Sánchez Corrales le dice que se debía terminar el trabajo hasta la vuelta  30 

¿El ingeniero Alvarado le pregunta que quién dice se supone?  quien dijo que hasta ese lugar 31 

se debía llegar el trabajo?, ya que el cartel y él dice que no es hasta ahí. 32 
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El Concejal Moya interviene diciendo que Felipe les dijo que se debía arreglar todo lo que 1 

estaba cascareado y se arreglaría hasta el límite de Cuchuyo. 2 

El ing. Alvarado  le dice que esto es lo que él quería escuchar, ellos no tienen nada establecido  3 

la idea era intervenir del cruce de cuchuyo hasta el Colegio pero cuando se hizo  el estudio de 4 

necesidades se necesitaban  alrededor de ¢32.000.000,00 millones de colones, luego el Mobt 5 

/Bid nos dijo que necesita lo del proyecto de San  Miguel y se  rebajaron  algunos proyectos  y 6 

lo que le sobro al proyecto se lo asignaron a la Flora para reparar lo más dañado lo que estaba 7 

lagarteado no, lo que les dijo Felipe es algo equivoco,  es más lo que quedaba de dinero 8 

también se metió para darle un poquito de seguimiento pero deja claro no era para todo el   9 

camino. 10 

El proyecto de las Malvinas no va a finalizar en diciembre, y Felipe se queda a cargo del 11 

proyecto él no va a vacaciones él va a laborar. Y le preocupa escuchar a los Concejales Moya 12 

y Sánchez decir que los proyectos no sirven si estos son de calidad, si bien  se debe mejorar 13 

algunas cosas no es para escuchar esos comentarios y si están colocando material en partes 14 

sin limpiar desconoce, para el cochinadas es colocar material a uno ó dos cm.  15 

El Concejal Moya insiste que  por su parte, él no tiene  nada contra de  Felipe pero nos dijo 16 

que el solo le debía dar  cuentas al ingeniero, no a nosotros, por eso solicita estudiar más los 17 

proyectos a fondo y que hasta que esta empresa no realice un trabajo mecanizado con 18 

niveladora no siga colocando material, y él es muy crítico de los trabajos realizados por la 19 

empresa, para él es nuevo lo del ancho de la calle esta se ve panzona como él,  ahí viajan 20 

camiones con ganado, y el entiende que se le quito dinero al puente de las Vueltas para 21 

continuar un poco más el camino de las Malvinas , pregunta quien lleva el control de las 22 

toneladas colocadas y  donde está el resto  del material de Pisiri, porque no le informan nada 23 

al concejo. 24 

El señor Alonso dice que quien lleva el control es Felipe y  Hilariy,  se lleva una bitácora con 25 

todas las boletas si ustedes necesitan esta información se les puede dar, ellos son dos 26 

muchachos relativamente nuevos  por eso él ha tratado de explicarles especialmente a Hilary; 27 

la idea es que cada vez que sube una vagoneta ellos sean  los que reciben  y lo que usted dice 28 

del material que sobro en Pisiri no es así, se tuvieron que hacer cambios de base por sub base 29 

y el asfalto que  sobro  se colocó  en el mismo camino dándole continuidad al camino existente. 30 

El concejal Corrales Sánchez pregunta por los rótulos que coloco la empresa en el camino de 31 

Pisiri. 32 

El Ing. le dice que se van a quitar. 33 



 
  
 
 
 
 

SESION EXTRA-ORDINARIA Nº 11-2020 / 15-12-2020 
 
 
 

                                                               
 

La Concejal Calvo, pregunta si le hicieron algún tipo de pregunta a Hilary cuando la vieron 1 

hablando , considera que el Concejo depende de los 3 ingenieros que en este momento están 2 

supervisando las obras, cree que se debió hablar con esta muchacha, cree que la próxima vez 3 

que se vallan a licitar nuevos carteles el concejo se empape para que conozca y estudie bien  4 

el cartel  y saber que se pide que se estipula para poder luego opinar y ella no puede decir si 5 

el trabajo es bueno o malo ya que el trabajo no ha sido finalizado.  6 

El señor intendente explica que existen figuras jurídicas por ejemplo junta vial aprueba 7 

presupuesto, la comisión revisa y aprueba los carteles que este cumplan con todo en el campo 8 

los ingenieros, el proyecto de la flora era colocar ciertas  cantidades de asfalto para bacheo no 9 

de distancia y este trabajo fue excelente, en relación al tema administrativo este es más 10 

detallado así que respeten, y no ve problema porque el ingeniero venga un día de la otra 11 

semana a supervisar las obras y solicita al ingeniero que quienes estén en el proyecto estén 12 

empapados de lo  que se va hacer en el campo  que la persona vigilante sea conocedora de 13 

los trabajos , el tema niveladora me crea duda, decepción no tanto por el tema costo, si no que 14 

no es la herramienta para esto, y no dice que esta empresa Rodatec sea mala si no que el 15 

ingeniero de dicha empresa  es muy vivo y alega que el cartel no especifica para que es cada 16 

maquinaria por eso de ahora en adelante cada cartel va a decir tal maquinaria es para tal 17 

trabajo, en relación a Malvinas son 4,2 km , lleva una base aproximada de tan solo 10 cm. Si 18 

se dañó la niveladora, la empresa debe traer otra y punto ya que el trabajo se debe hacer con 19 

niveladora, ya que se nota la diferencia en el camino y espera que el  ing. Alvarado este 20 

anotando los cambios que se deben dar , y deja claro que empresas como San River,  RST, 21 

no hicieron  los trabajos mal pero  si se crean celos entre las empresas, alega que él fue a ver 22 

el sábado varios proyectos  y en relación a Gavilucho cree que  en algunos tramos el espesor 23 

es muy menor, pero necesita que el ingeniero le aclare porque talvez por presupuesto debe 24 

ser así y sabe que el pelo en la  sopa siempre va a existir , además  los anchos de las calles  25 

en  lastre ya están escritos aquí abajo en el inventario de caminos ya otra cosa son las 26 

necesidades. 27 

El señor Agüero le solicita al señor ingeniero que por favor mantenga una mejor comunicación 28 

con el Concejo, para no estar tan desinformados. 29 

El intendente explica que se le quito dinero a Pisiri a la Flora y de momento duerme Sitio Duán  30 

El señor ing. Alvarado explica que  en los carteles, siempre salen alguna cosa mínima que se 31 

debe mejorar como por ejemplo especificar el uso de cada maquinaria, se debe aclarar  y así 32 

cada empresa al llegar van a ver siempre cosas y el espera que  se den estos acercamientos 33 
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pero no a matar si no para salir adelante y la niveladora ha sido todo un tema, el  ingeniero de 1 

la empresa Rodatec dice que todo lo que ustedes pidan ellos van a tratar de cumplir es más 2 

hasta ya están comprando una motoniveladora y la vamos a estrenar nosotros  entre el jueves-3 

viernes estará llegando, cree que a nivel administrativo ha fallado la comunicación que es algo 4 

que ya ellos están tratando de corregir  y recalca lo que dice Laura ya que a la fecha ningún  5 

regidor se acercó a pedir un cartel de licitación que fácil es hablar sin leer ni interpretar  este 6 

para poder hablar ya que al final ustedes como Concejo son  los que aprueban,  la comisión  7 

solo aconseja, recomienda que ustedes lean y hasta si consideran que se deben hacer 8 

correcciones dos digan. 9 

El Concejal Moya esto si lo pone a pensar ya que el ultimo cartel de Cacao en sesión casi que 10 

nos impusieron que debíamos votarlo, y usted y la secretaria estuvieron cuando la Licda. Tirza 11 

nos explicó que no necesariamente porque una empresa oferte más barato va a ganar, por 12 

eso el voto negativo, pero necesita saber cuál era la presión. 13 

El ing. Alvarado explica que presión por tema tiempo, no empresas y ellos como comisión solo 14 

revisan que las ofertas cumplan con los requisitos y dan los % de cada empresa, Rodatec gano 15 

por tiempo y experiencia y si usted no lo voto es cosa suya. 16 

El Concejal Moya dice que casi que obligaron a los compañeros a votar. 17 

El Intendente que pasa si una empresa gana y no se le adjudica. 18 

El ing. Alvarado explica que, si usted no quería que ganara Rodatec, usted decide a quien le 19 

da su voto ahora si ustedes adjudicaban a otra empresa existen los 5 días para que la empresa 20 

apelen y si bien la empresa que cumplía con todo y no le adjudicaron el trabajo está en todo 21 

su derecho de apelar y hasta demandar. Ahora ustedes tomaron un acuerdo de que no se 22 

pagaran unos trabajos, esto es algo improcedente ya que existe un acuerdo, existe una orden 23 

de pago un contrato y ahí se establece las fechas de pago si en ese tiempo no se paga las 24 

empresas viene y cobran y cada uno de los que votaron este proyecto deberá pagar de su 25 

bolsa estos millones.  Él recomienda a los Concejales no votar sin conocer primero, lean 26 

estudien los carteles y la siguiente semana votan no de un solo. 27 

La señora Rodríguez hablo con el señor Vindas Ureña, este le comento que no estaba de 28 

acuerdo con el trabajo de las Malvinas, que no se está respetando lo que estipula el cartel, ella 29 

solo comunica lo que este dijo ya cuando esté que expresa si existen más cosas.  A ella le 30 

molesto que hoy no estuviera la niveladora y no le parece ni le gusto que hoy al 4 día de sol a 31 

las 11:00 de la mañana estuvieran sin hacer nada la maquinaria, se entiende que usted no 32 
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esté a tiempo completo y que Felipe falte un  día el problema en que luego dicen la 1 

municipalidad hizo los trabajos mal no el Concejo.  2 

El Concejal Moya pregunta cuando es elegida la nueva junta vial. 3 

El concejal Sanchez Corrales dice que es curioso porque en el cartel Cacao solo existe un 4 

paso de alcantarilla si existen como 3 que se deberían de intervenir y en relación a la moto 5 

niveladora él va a solicitar otra visita y a partir del otro año va ser más vigilante  6 

La Concejal Calvo Pérez, considera que todo el mundo está juzgando a Rodatec, si los trabajos 7 

aún no se han finalizado, cree que la empresa se va a cuidar más en el próximo proyecto, 8 

considera que no se deben cortar cabezas y lamentablemente siempre lo bueno es don 9 

Wilberth y nosotros siempre vamos a quedar mal. 10 

Él ing. Alvarado dice no conocer el tiempo determinado de la junta vial, lo desconoce y con lo 11 

que dice doña Albecia siente que la comunicación si debe mejorar, pero cree que las veces 12 

que el concejo lo ha llamado no ha sido de la mejor manera, siempre siente que es como para 13 

joderlo.  14 

El presidente municipal da las gracias a los presentes.  15 

Al ser las 15:00 horas el señor Presidente Municipal da por concluida la sesión 16 

municipal. 17 

 18 

 19 

 20 

 ____________________  ____________________ 

Héctor Agüero Luna 

Presidente Municipal  

 Cristina Araya Rodríguez 

Secretaria Concejo  

___________________________Última línea____________________ 21 


